

现场直击

助团圆

甘肃少女离家出走 坐火车来厦找表姐 厦门铁警找到她 耐心劝说

本报(通讯员 郑薇薇 林艺静 记者 曾婉艳)27日晚10时,一名13岁的甘肃女孩因学业问题与家里产生分歧,赌气离家出走。厦门铁路公安处乘警支队乘警接到女孩家人求助后,不仅火车车厢中找到女孩,并全程悄悄陪伴。

当天,厦门铁路公安处乘警支队值班室接到来自甘肃天水的求助电话。求助者说,女儿小瑜(化名)今年13岁,上初一,孩子最近老是沉迷跟人微信聊天,考试成绩一落千丈,遭父母训斥后竟负气离家出走。如今孩子已离家出走3天,家里乱作一团,他们也跑到当地派出所报警,得知小瑜买了去厦门的火车票。

Z125次兰州至厦门的列车乘警李柱接到求助信息后,根据其家人描述的信息,在车厢内反复寻找,最终在16车22号铺位找到小瑜。可是,任由李警官如何劝说,小瑜就是不回应。担心孩子有逆反情绪,在中途停靠时偷溜,李警官便暗中观察着小瑜的一举一动。每到一处列车停靠站,他就到车厢角落观察她的动态,并拍照发给她的父母报平安。列车到达漳州站,李警官还将小瑜请到餐车,耐心地跟她谈心。一番劝说后,小瑜终于给妈妈打了一个电话,答应在表姐的陪伴下安心待在厦门,过几天再返回天水。

1 跳海 八旬老人从轮渡码头开往鼓浪屿三丘田码头的渡轮上跳入海中。

脱险了

八旬老人突然跳下渡轮 船员驾船五分钟救起他

老人已被送往医院,轮渡公司员工的及时搭救为他争得一线生机

本报(记者 徐景明 通讯员 陈雯娟 谢静 黄靖如)昨日傍晚,一名八旬老人从轮渡码头开往鼓浪屿三丘田码头的渡轮上跳入海中,生命危在旦夕。轮渡公司迅速反应开展救援,“鹭江7号”和交通小船合力,将老人救起。

昨日傍晚18时许,天色渐暗,“鹭江7号”渡轮正在从轮渡码头开往鼓浪屿三丘田码头,突然,一阵呼喊声从船上传来:“有人跳海了!”闻讯赶来的轮渡船员一探,跳海的是一名老人,当时,他正在海中挣扎,只有头部在水面上起起伏伏。

险情就是命令,救人比什么都重要!“鹭江7号”渡轮立即停船,工作人员将救生圈扔向落海老人,并用竹篙予以协助。但奇怪的是,老人对救援并不理睬,反倒是一直往船底部钻。

“不妙,这位老人似乎要轻生!”船员们意识到。由于老人跳海的位置是鹭江道航道中间,傍晚又恰好是涨潮期,水流湍急,如果不及时将老人救起,他的体力会一点点被消耗掉,很容易危及生命。“老人家,不要想不开,有什么事都好说,快上来吧!”船员们一边努力施救,一边大声喊喊。

此时,闻讯赶来的轮渡公司安保部经理蓝培达及船务部副经理王明雷,驾驶着轮渡交通小船,靠近“鹭江7号”。由于在海里时间较长,此时老人明显体力不支,脸已经浸在海水里。见此情形,两人尽全力稳住在海浪中大幅摇摆的小船,并合力将老人拉到船上。

“当时,我们看到老人面色发黑,嘴唇发白、口吐白沫,脉搏和呼吸都非常微弱。”蓝培达说,“于是我和王明雷当即在小船上对老人进行心肺复苏,持续了大概十分钟,老人吐出了不少海水,逐渐恢复了正常呼吸。”

3 复苏 他们在小船上对老人进行心肺复苏,持续了大概十分钟,老人吐出了不少海水,逐渐恢复了正常呼吸。

施救 轮渡公司安保部经理蓝培达及船务部副经理王明雷,驾驶着轮渡交通小船,靠近“鹭江7号”,合力将老人拉到船上。

制图 张平原

赶飞机忘带行李箱 热心邻居紧急送往机场 因为自己的粗心麻烦了邻居,市民穆女士感到又惭愧又感激

本报(见习记者 谭心怡)昨日,一通打进本报热线968820的表扬来电,回放了发生在26日晚,一场与时间赛跑的感人一幕。当晚6点40分,穆女士拎着先生出差的行李箱等车,结果两人上了车,行李箱却被遗忘在路边。

“我的行李箱呢?”下车看到空的后车厢,穆女士和先生这才意识到行李箱没拿! 飞机起飞时间为20时20分,情急之下,本想放弃登机的先生被穆女士劝住了,她抱着试一试的心态在小区的两个业主群里发了一条语音消息,希望大家能帮她找到行李箱并送来机场。

消息一发,群里4、5个业主秒回,立即展开寻找。19时32分,经过地毯式的搜索工作,终于找到了被保洁员暂时保管的行李箱。“我们片刻都不敢耽误,23公里的路程,赶着送去机场,这下真的在和时间赛跑了。”业主陈洁琼开着自家的小货车一路狂飙,另外一名业主林建强因为放心不下,也一同前往为其指路,终于在19时57分将行李箱送至机场。

“现在回想起来那个晚上的42分钟,更像是一部与时间赛跑的电影。”穆女士说到这里又惭愧又感激,不是亲人、胜似亲人的邻里之情让她和丈夫的内心涌上阵阵暖意。

乘客丢了重要包裹 站务员捡到及时归还

本报(见习记者 林施赞)“失而复得的包裹,对我来说十分重要,包裹里的东西对我来说有特别的纪念意义,多亏刘女士及时归还给我,真的很感谢她。”前天,市民汪女士拨打本报热线968820,想通过本报传递自己的感恩之情。

27日早上七点多,汪女士像往常一样,从同安枢纽站乘坐快2路BRT前往岛内上班。因时间较赶,汪女士取快递后未拆封,装在随身携带的购物袋里。到站后着急下车,将购物袋忘在了座位上。

直至九点多,汪女士接到电话,对方称在BRT车上座位看到了自己的快递,汪女士这才想起来,自己的包裹掉了!

上午十点,汪女士连忙赶往第一码头BRT总站的站务室,站务工作人员刘女士将包裹完好无损的送到了汪女士手中,还不忘叮嘱:“以后还是要小心,要不是这上面有你的联系方式,都不知道怎么找你。”面对汪女士的感谢,刘女士只觉得这是自己应该做的。汪女士追问刘女士的姓名,却被拒绝了,听到站务员同事聊天才知道她姓刘。

这才有了这通感谢电话。汪女士认为,不管东西是否贵重,刘女士在捡到后第一时间归还,就是对别人的尊重和帮助,十分感谢她。

昨日,厦门市土地矿产资源交易市场发布了2017TG03地块国有建设用地使用权公开出让公告(土地市场2017第066号)现转载如下:

厦门市国土资源与房产管理局 关于2017TG03地块国有建设用地使用权公开出让公告

(土地市场2017第066号)

经厦门市人民政府批准(厦府[2017]370号)厦门市国土资源与房产管理局(以下简称挂牌人)决定公开挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求详见附件(详细资料见地块出让文件)。

Table with columns: 公告号, 宗地号, 土地位置, 土地面积, 土地用途及出让年限, 规划指标要求 (地上总建筑面积, 容积率, 建筑密度, 绿地率), 竞买保证金, 起叫价, 挂牌阶段加价最低幅度, 拍卖阶段加价最低幅度.

注:竞买保证金为起叫价的20%在福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)中显示为履约保证金。

二、申请人范围及资格要求

鉴于本项目拟作为营利性高端养老服务设施用地,中华人民共和国境内注册具有独立法人资格且符合我市《关于社会资本举办高端养老服务机构的指导意见》的企业方可申请参加竞买。本项目不接受联合竞买。厦门市民政局承担本项目产业准入审查工作,并出具《竞买申请人拟投资项目产业准入意见书》。

鉴于本项目为我市首宗招商的医养结合的高端养老项目,为确保招商质量,避免出现改变用途以租代售的情况,本产业项目设置准入要求如下:1.竞买申请人应具有国内实际投资开发及运营管理2000张以上养老床位的医养结合养老服务项目经验,且其已投资开发及运营管理单体医养结合养老机构的床位数达到800张及以上,同时具有运营老年专科医院或二级以上康复医院、护理院、综合性医院等医疗机构的经验;2.竞买申请人必须为有资质、信誉好、热心公益事业、依法成立的法人组织及其他社会组织;3.竞买申请人应符合我市《关于社会资本举办高端养老服务机构的指导意见》的要求;4.竞买申请人包括竞买申请人本身及竞买申请人控股子公司(可以是多层次控股关系)或同一品牌公司。

三、挂牌方式及竞价办法

(一)采取在福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)挂牌的方式进行。竞买申请人登录福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)(以下简称网上交易系统)注册登记,提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录网上交易系统的竞买号和初始交易密码,在规定的期间内登录网上交易系统进行网上报价和竞买等。

(二)竞买人初次报价可等于或大于挂牌起始价,之后每次报价必须比当前最高报价递增一个加价幅度以上的价格(不要求按加价幅度的整数倍报价)。挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、挂牌出让活动的时间

(一)提交竞买申请开始时间:2017年11月29日9

时30分0秒;

(二)提交竞买申请截止时间:2017年12月26日9时30分0秒;

(三)竞买申请人应在提交竞买申请结束时间前2个工作日内上传报名申请材料。如竞买申请人未在指定时间内完成资料上传,导致管理员无法按时审核竞买材料并发放竞买号和初始交易密码的,由竞买申请人自行承担;

(四)挂牌(受理报价)交易时间:2017年12月18日9时30分0秒至2017年12月29日9时30分0秒。

(五)出让地块挂牌成交日:2017年12月29日。

(六)网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、竞买申请材料格式和要求以福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)和厦门市土地矿产资源交易市场提供的出让文件为准。

(一)福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)网址: http://120.35.29.232/zppublicweb/index.aspx。

(二)厦门市土地矿产资源交易市场网址: http://tz.xmtfj.gov.cn。

六、接受咨询电话、地点

(一)咨询电话:0592-5107708、0592-5107718;

(二)地点:厦门市湖里区云顶北路842号厦门市政务服务中心四层B403厦门市土地矿产资源交易市场内。

七、竞得人应在2018年1月8日前按时付清本次出让地块的全部国有建设用地使用权出让价款及履约保证金。

八、以上用地公开出让后将按规定予以土地权属登记,如有异议者,在本公告发布起15天内带有效土地权属证书向本局提出,逾期即按规定予以确权发证。

厦门市国土资源与房产管理局 2017年11月28日

关注本地救援队队员的心理健康

完成救援任务 队员们这样减压



一位曙光救援队员在救援过程中受伤。

文/图 本报记者 王玉婷

“地震了地震了!快跑!”深夜的操场,一名队员突然坐起,一脸惊慌,北极星救援队队员知道,他做噩梦了——那次云南鲁甸地震救援归来,北极星救援队又加强了日常每月对队员心理辅导的次数。

在采访中,北极星救援队跟蓝天救援队都表示,如今,定期心理辅导是救援队必须要完成的任务。

遇到异常立即叫停

蓝天救援队队长水草告诉记者,她自己专门学习了专业的心理辅导课程,在救援中,一旦有经验丰富的队员产生心理问题,她会立即“叫停”,将队员带到一边做辅导。水草说,现在,每周队里至少都会开展三四次心理辅导。

在去年三明泰宁县山体滑坡的救援中,当水草带着16名队员从废墟下挖出26具尸体时,其中四五名新队员明显心理产生不适反应,水草马上将他们带到后方疏导。水草说,现在,每周队里至少都会开展三四次心理辅导。

而北极星救援队队长林得华称,除了这些心理问题,亲友的不理解、不支持,也会给队员带来一定的心理压力,“我们队友之间都会经常谈心、交流,把问题说出来,大家一起沟通解决。”

成立心理辅导援助组

作为福建省唯一一支参与过国际救援的队伍,曙光救援队遇到过大量险情。在一次次死里逃生过后,在队员的心理一次次受到冲击时,曙光救援队知道:成立心理辅导援助组迫在眉睫。

9月初,筹备了两年半的曙光救援队心理辅导援助组正式成立。作为厦门重见心理咨询中心负责人,冯金露带着30多名专业心理咨询师加入曙光。“一般来说,参与救援的人员会面临三种类型的压力源:一是在救援过程中,目睹灾难事件现场的凄惨景象,而产生的恐惧、惊吓反应或心理不适;二是长期救援,自身身体过度疲劳甚至损伤时,而无法发挥救援功能,而产生的心理压力;三是救援工作未达到预期效果,救援人员感到强烈失望或觉得个人没有价值。救援人员在参与救援阶段与任务结束阶段,都会面临不同的心理压力,有些压力甚至是不断累积或周期性的复发。”冯金露说,问题看上去都不严重,但如果长期积压在心里,没有及时排解,就会产生心理问题,“桃子就很典型,“我们队友之间都会经常谈心、交流,把问题说出来,大家一起沟通解决。”

可能很多人没有意识到,救援过后,救援队员们的心理也需要“救援”。记者走近厦门本地的几支救援队,希望通过真实案例,带您看救援队员的梦境,以及心理辅导的必要性。

1 打捞尸体的照片 让她不敢开车进库

10月8日下午5点35分,杏林区园博湾海域有人跳桥自杀,在海域中搜寻两个多小时,打捞上是轻生者的尸体。

作为曙光救援队秘书组成员,桃子需要拍照记录救援的过程。轻生者的尸体脸部苍白发青,一只手抓住绳索,当时桃子并无异样感觉,但凌晨完成任务,她一个人开车回家时,手机收到图片,她停到路边查看,一种巨大的恐惧将她包围——轻生者的脸和手,印刻在她的脑海里,她不敢将车开进地下车库,不得不让母亲来接她。在那之后的三四天,桃子都不敢独自一人开车去地下车库。

桃子不敢对家人说,“他们本来就担心我,肯定不敢告诉他们。”是队长王刚发现了不对劲,一番交流沟通后,王刚请心理辅导援助组的老师,为桃子做了心理辅导。

2 余震滚下的石头 让老司机声音发抖

2013年在参与雅安地震救援时,北极星救援队队员开车经过一个山谷。余震发生,山上一块大石直接砸中轮胎,轮胎当场破裂。好在开车司机经验丰富,稳住方向盘,车子向前冲出一段后,终于停下。

车子停稳后,司机还紧握方向盘,半天没回过神。几分钟后他慢慢走下车,看着砸破的轮胎和就在旁边的悬崖,“换个人开吧。”说这话时,他声音仍在发抖。虽然当晚就进行了心理调节和疏导。但队里还是让他在营地休整一天后。